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Ai Dirigenti e Referenti
In rete C.T.I.  Im Possibile di Osimo

Istituzioni Scolastiche

Associazioni 
Comuni
Responsabile Ambito Territoriale XIII 
Oggetto:
Corso di Formazione sui BES presso C.T.I. di Osimo
Il CTI di Osimo propone un corso di Formazione  rivolto ai docenti, sia curriculari che di sostegno ed aperto anche ai genitori ed educatori e a tutti quanti fossero interessati, sul tema  “ALUNNI CON BES: NORMATIVA, STRATEGIE EDUCATIVE E DIDATTICHE”. 

Il corso si terrà a partire dal 6 febbraio 2014, presso l'Aula Magna dell'ISIS di Osimo (Via Molino Mensa, 1/b - Osimo), sede del Centro Territoriale, con il seguente calendario: 

· Giovedì 6 febbraio 2014, dalle ore 16.00 alle ore 19.00. 

DSA e BES: normativa di riferimento. Piano Didattico Personalizzato: quale utilità. (Dott.ssa Raffaella Maggi, pedagogista clinico)
· Giovedì 13 febbraio 2014, dalle ore 16.00 alle ore 19.00.
Strategie educative e didattiche di prevenzione e di supporto in aiuto agli alunni nelle diverse discipline e nei diversi ordini di scuola. La gestione del gruppo classe e il cooperative learning.(Docenti scuola dell’infanzia e primaria)

(Dott.ssa Raffaela Maggi, pedagogista clinico)

· Giovedì 20 febbraio 2014, dalle ore 16.00 alle ore 19.00.
Strategie educative e didattiche di prevenzione e di supporto in aiuto agli alunni nelle diverse discipline e nei diversi ordini di scuola. La gestione del gruppo classe e il cooperative learning.(Docenti scuola secondaria 1° e 2° grado)

(Dott.ssa Raffaela Maggi, pedagogista clinico)
· Venerdì 28 febbraio 2014, dalle ore 16.00 alle ore 19.00.
BES e traiettorie evolutive: fattori di rischio e fattori protettivi.

(Dott.ssa Carla Urbinati, psicologa e Dott. Lorenzo Bassani, Neuropsichiatra infantile)
· Venerdì 7marzo 2014, dalle ore 16.00 alle ore 19.00.
BES e successo formativo. Il ruolo dell’insegnante: riconoscere, comunicare, supportare.

(Dott.ssa Carla Urbinati, psicologa e Dott. Andrea Lucantoni, Sociologo-Mediatore Familiare)
· Lunedì 21 marzo 2014, dalle ore 17.00 alle ore 19.00.
Costruire l‘alleanza scuola-famiglia: il ruolo del dialogo e della comunicazione 

(Dott.ssa Carla Urbinati, psicologa e Dott. Andrea Lucantoni, sociologo, Dott.ssa Raffaela Maggi, pedagogista clinico)

L’incontro con le famiglie sarà gratuito.
La legge 170/10 , la Direttiva Ministeriale del dicembre 2012 e la C.M. n. 8 del marzo 2013 non  si limitano  a colmare un pesante vuoto normativo ma portano sotto i riflettori della società il problema dei disturbi specifici di apprendimento, dei disturbi evolutivi  e delle difficoltà di tanti alunni. Innanzi tutto la norma dispone il riconoscimento dell’esistenza di un problema articolato e complesso che troppo spesso una scuola non adeguatamente preparata e/o scarsamente sensibile ha mal valutato e in alcuni casi negato. 

Grazie a queste possibilità normative la scuola può evolversi,  ponendo punti fermi nel campo del diritto allo studio dell’alunno con DSA e con BES, stipulare un patto educativo con le famiglie e con gli esperti e rivedere alla luce delle conoscenze psicologiche e pedagogiche specifiche una didattica appropriata, individualizzata e personalizzata, capace di portare al massimo della funzionalità quelle abilità che in questi alunni  risultano spesso,  deficitarie. 

Dunque la possibilità di una didattica aperta, plurima ed inclusiva che guarda ai saperi fondanti attraverso metodologie articolate, capaci di rispondere in modo appropriato alla diversità dei nostri alunni e ai loro differenti stili di apprendimento.
Si richiede la consueta collaborazione per la diffusione e pubblicizzazione dell’iniziativa sia presso i docenti curriculari che quelli di sostegno.
Sono invitati a partecipare i Comuni, le Associazioni in rete e le famiglie.   
Alla presente sono allegati:

1. Locandina di pubblicizzazione fotocopiabile, da consegnare a ciascun docente dell’istituto;

2. Modulo di iscrizione al corso fotocopiabile, da riconsegnare entro e non oltre il 31 gennaio 2014 (necessario per verificare le presenze e facilitare l’organizzazione).

Si fa presente che i documenti in oggetto saranno anche disponibili e scaricabili dal sito www.cti-osimo.it.

Nel ringraziarvi anticipatamente per la collaborazione, quanto mai necessaria per la buona riuscita dell’incontro, porgiamo cordiali saluti.
Osimo, 11 gennaio 2014
La Referente del CTI







Il Direttore del CTI

Prof.ssa Antonella Redavid






Prof. Ing. Corrado Marri
